
 
Tisztelt Szövetkezeti Tagok! 
 
165 évvel ezelőtt, az angliai Rochdale takácsai addig soha nem látott kihívásokkal szembesültek. Az 
ipari forradalom gépesítési hulláma alapjaiban rengette meg életmódjukat, az emberi munkaerő 
leértékelődése pedig tömeges munkanélküliséghez vezetett. 
A munkavállalók válságba kerültek. Dönteniük kellett: megadják-e magukat a körülményeknek, vagy 
összefognak, és új lehetőségeket keresve alkalmazkodnak a kihívásokhoz. 
Huszonnyolc angliai munkavállaló akkor a küzdelem mellett döntött, és saját kezébe vette sorsát. 
Szövetkezetet alapítottak, hogy közös erővel védjék meg munkahelyeiket. Az egyéni felelősségvállalás, 
a szolidaritás és az önsegélyezés elveiből merítve igazságos és demokratikus szervezetet hoztak létre. 
Olyan szövetséget, amely megsokszorozta erejüket. Összefogásuk akkor munkahelyeket őrzött meg és 
újakat teremtett. A rochdale-i szövetkezet győzelme egy új kor kezdete lett. 
Ma, amikor a gazdasági világválság a magyar munkahelyeket fenyegeti, hasonló kihívás előtt állunk mi 
is. Meg kell védeni a meglévő munkahelyeket, lehetőséget kell teremteni újak létrehozására, és ki kell 
alakítani a stabil és tartós növekedés alapjait.  
A válságkezelő kormány elkötelezett partnere minden felelős politikai és társadalmi szerveződésnek 
ebben a küzdelemben. Magyarországot ráállítottuk a válságból kivezető útra, újjáépítjük a bizalmat 
hazánk iránt, megőrizzük a költségvetés egyensúlyát, megóvjuk a munkahelyeket és újakat teremtünk, 
átalakítjuk az állami ellátórendszereket és a közteherviselést, visszaállítjuk a munka becsületét. 
Elszántságunk és igyekezetünk azonban önmagában nem elég a sikerhez. Olyan felelős társadalmi 
partnerekre is szükség van, akik képesek felismerni ezeket a feladatokat és tenni ezek megoldásáért. 
Szövetségesekre van szükség, akik elég bátrak ahhoz, hogy változtassanak. 
A magyar szövetkezetek már bebizonyították, hogy hű őrzői angol elődeik hagyományainak. 
Példamutatásukkal igazolták az egyéni felelősségvállalás szükségességét és az összefogás sikerét.  
A történelem bebizonyította, hogy az értékteremtés szándékával összefogó emberek 
eredményesebbek, sikeresebbek, mint a problémáikkal egyedül küzdők.  
Meggyőződésem, hogy most, amikor Magyarország megerősítésén kell dolgoznia mindenkinek, ismét 
nagy szükség van ezekre az elvekre. Ennek tudatában, közös céljaink és közös értékeink szellemében 
köszöntöm Önöket a Nemzetközi Szövetkezeti Nap alkalmából. 
Munkájukhoz sok sikert kívánok! 
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